Mavemotruto Autikig ATtikng — TuApa Zuvt. Apxotottwy kat Epywv Téxvng

Epyaotrplo Mevikng kat Avopyavng Xnueiog

Acxnom 2: Epyaomplokd okelmn xnuUelag.

MeTpnoelg OYKwv Kat pol@v!

ZKOTIOG TNG AOKNONG:

Na e€olkelwBoUV o1 PoITNTEG PE Ta ouvABN okeln TG XnUEiag Kal TNV opBr avayvwaon OyKwv Kal padwv
aTTé avTioToIXa KaTGAAnAa 6pyava pETpnaong Kai n opon Karaypagr Toug Je OKOTTO va atrodoBei To
eTiTTEdO BERAIOGTNTAG YIO TNV AKPIBEIO TWV PETPAOEWV.

TKevun xnuUelag

Mepikd at1rd Ta cuvABON OKeUN TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAl O€ £vVa EPYOOTHPIO XNUEIAS GaivovTal TTAPAKATW.

Motrpt {éoswg

AY;

Kwvikn GLAAN pe ECUUPLOUA KO TIWLOL

Idaipikr pLain pe
E0UUPLOUA KOL TIWUOL

O¢éppavan TToTnPIoU (E0EWg
ME AUxvo Bunsen

O¢puavaon ToTnpiol (£0EWG PE

M\

OepUOUETPO PE ECUUPLOUD
(mpocappolouevo oe

BEPUAVTIK TTAGKA $LdAn)
Xwvi stnong Xwvi taxelag 51nOnong pe mpooapUoyEa
(adaptor) OwaAn taxelog 6nBnong

T emuéleia doknong: Z1. Mroyiatgnig, AvamA. Kabnyntig MA.AA.
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Mavemotiuto Autikig ATtkng — TuRpa Zuvt. Apxatotitwy kat Epywv Téxvng
Epyaotriplo Mevikng kat Avopyavng Xnueiag

A6 Ta yudAiva oKeln KATTOIO XpNOIUoTToloUvTal (a) ATTOKAEIOTIKA yIa HETPACEIG OYKWY (OYKOMETPIKOI
KUAIVOPOI, OYKOUETPIKEG QIAAEG, OIPWVIA, TTPOXO0IDES), (B) K&TTOIa VIO BPaxuTTpéBeoun i HAKPOTTPOBETHN
a1robnkeuan SIGAUMATWY Kal avTIdpaaTnpiwy avTidpacTtnpiwyv (Galol wpoAoyiou, TToTApIa (ETEwG,
KWVIKEG QIAAEG PE EGUUPIOUA, YUGAIVEG QIGAEG E TTWHA, ), Kal (Y) K&TToIa YIa AAAEG BoNONTIKEG XPNOEIG
(Xwvid dInBnong, aTTOOTAKTAPEG, KATT.).

Movadeg kat pey£on
[Tivakag 1: OepeAtnrdn peyéon
MéyeBog Movadeg Tou ocuoTuarog Sl
uikog (1) HETPO (M)
padga (m) XINIGypappo (KIAG, kg)
Xpovog (t) OeUTEPOAETTTO (S)
nNAekTPIKS pevpa (1) autrép (A)
Beppuokpacia (T) Babudg KEABIV (K)
évraon ewrteivoTntag (I) KavTéAa (cd)
mooo6TNTA OUCTIag mole (mol)
emiTedn ywvia (o, 6) akTivio (rad)
OTEPEA Ywvia (w) OTEPAKTIVIO (Sr)
Mapdywya peyédn
MéyeBog Movada Opiopo6g povadag
ouxvornta (v, f) Xépt¢, Hz 1/s = s
duvapn (F) Nioutov, N kg.m.s2
evépyela (E, W) TCouA, J N.m = kg.m2.s2
mieon (P) MaokdA, Pa N.m2 = kg.m1.s2
TTUKVOTNTA (P, d) m/V g.mL-'= 103.kg.m-3

Ta peyédn pada (BepeAitddeg Péyebog), OYKOG (wg TTapdywyo Tou PAKOUG), BepuoKpaaia, EVEPYEIX Kal
ouxvoTNnTa 64 Pag aTTagX0ARCOUV OTA £PYACTAPIO XNMEIOS. ZTO TTapdV epyaaTripio Ba acgxoAnBoupue ue
TNV 0pBr avayvwan kal opbn karaypaen TG Halag Kai Tou Gykou.

OAeg o1 povadeg ptmopouv pe Ta TTOAAATTAGOIa i} Ta UTTOTTOAAQTTAGCIA TOUG VA YiVOUV TTIO EUENIKTEG KAl
eUXpNOTEG
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[Tivakag 2: [ToAAamAdGG LA KoL UTTO-TIOAAXTIAGG L LOVAS WV

peta P 1015
terra T 1012
giga G 10°
mega M 106
kilo k 103
deca da 10?
deci d 101
centi c 102
milli m 103
micro M 106
nano n 10°
pico p 10-12
femto f 10-1%

T@AApaTo Kol affefalOTNTA LETPNOEWY

lNa tnv opBbr kataypa@n Twv PETPHOEWY TTOU YivovTal OTO €pyacThplo, AauBAveTal TTAvTa Ut OWn N
apefaidTnTA, N oTTOia €ival oUVAPTNON MIOG OEIPAG O@AANATWY. YTTdpyxouv duo €1dwv o@aAuara: 1o
ouaTNUATIKO KAl TO TuXaio.

Ta ouoTnHATIKA CQAAUATA TTPOEPXOVTAl OTTO OTEAEIEG OTOV TPOTTO KATAOKEUNG Kal BaBuovounong Twv
opydvwv pETPNONG, atmd TNV €0@OAPEVN avayvwon, A TEAog, ammd Tnv emidpacn Tou TePIBAAAOVTOG
(ouxvda TnG Bepuokpaciag) otn dladikaoia TG METPNONG. Ta CUuCTNUATIKA OQEAAMOTO YEVIKWG Egival
TPOBAEWINO KAl PTTOPOUME va Ta uttoAoyifoupe o€ pia PETPNON Pog. H yvwon Tou ouoTnuatikou
o@AApaTog odnyei o€ KAAUTEPN akpifela (accuracy) piag YETpnong

Ta Tuxaia o@aAuaTa TTpoEpXovTal aTTd Un ETAVOAAWIUES AVOYVWOEIG JIag PHETPNONG, atmmd AavBaopévn
TaPATAPNON EVOG QAIVOPEVOU (TT.X. KOBUOTEPNON OTnV TTAPATAPNON MIOG AAAAYNG XPWHOTOG), 1 atrd
AdBog oToUG XeIpIoPoUGg piag dladikaaiag (TT.X. oTn PeTagopd Oykwv atrd doxeio oe doyeio, 1 amd Tnv
e€aruion SI0OAUTN KATd TnVv TTAPOUOV TOU O€ OXETIKA uywnAr Bgpuokpaocia). H peiwon Ttwv Tuxaiwv
OQAAPATWY 0dNyEi OTNV KOAUTEPN ETTAVAANYIPOTNTA (precision) TWV PETPOEWV.

2€1Ipa UETPAOEWY PE UWNAR 2€1pA HETPACEWV PE UWNAR 2€1pA UETPACEWY PE XaunAn akpipela,
ETTAVAANWIPOTATA KAl UWNAN akpiBeia, alAd xaunAn aAAG uwnAn eTavoAnyipdTnTa. TNV

akpiBela. 16ewdng epiTmTwon. | emavaAnyiyétnTa. MepitrTwan Tmou To TTEPITITWON QUTH, eV £XEl
Tuxaio o@AAua gival peydo. uttoAoyIoTei, | Ogv €xel An@Bei uTTdWn

TO CUOTNUATIKO OPAApa.
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Kataypagn petpnoewv

O1 yeTprocig Kataypd@ovTtal Je TPOTTO TTOU £€apTATal ATTd TNV aKpiBela TnG "TTNyAS" (dnAadh Tou opydvou
TTou Trapéxel TNV pETPNon), OAAG kKol atrd TNV akpiBeia GAwv  TTOpaTNPACEWY TTOU  €TTIONG
TTPAYHATOTTOIOUVTAI HECT TNV iBI0 TEIPA METPAOEWY ) TTEIPANATWY.

To ouoTnUATIKO CEAAPA TTOU Qva@EPETal OTTO TOV KATAOKEUQOTH 1 Tov Babuovounth evog opydvou
kaBopilel og peydAo Babud Tov TpOTTO TTOU Ba avagEpoupe A Ba KaTaypd@ouuE Hia JETpNaN.

MNa TTapddeiyua, pia TTpoxoida (6pyavo pETpnong Oykou) avaypd@el ouvhbwg oTo eTavw PEPOG TNG TO
ouoTnuaTikd o@dAua. Otav .. avaypd@etal ouoT. o@dAua £0.1, T6TE Pia PETPNON TTOU a@opd oTABuN
aKPIBWG €TTAVW OTNn ypauu Twv 5 mL Ba avagepBei wg 5.0 mL. Edv 10 cuotnuatiké c@dAya 1Tou
avaypagetal gival £0.01, 167€ 0 id10g dykog Ba ypagei 5.00mL.

AvtiBeta, €dv n idla yETpnon atd pia TTpoxoida Ye auoTnuatikd o@aiua +0.01, avapepBei atrd Yag atmAd
w¢ "5 mL", divoupe TNV ecaApévn TTAnpogopia OTI KAVAUE TNV HETPNON WE TTOAU HIKPr akpiBeia.

Ta emiTeda cuoTNUATIKOU OQAAPATOG KOBOpPIfouv Ta oNMAVTIKA yn@ia oTov TPOTTO YPa@Png TNG TIMAG
piag pétpnong. Me GAAa Adyia, Ta onuavtikd wneia mou diaBdlouue OTnNV TIPA MIAG PETPNONG MAG
TTANPOQOPOUV YIa TNV akpiBeia e Tnv oTroia £yive N PETPNON. ZNUAvTIKA wnoia cival 6Aa Ta wneia 1Tou
MeETpAoauE e BEBAIOTNTA, CUV Eva aKOUN WYN@io TTou PETPRONKE PE aBeRaIOTNTA.

MNa mapdadelypa, kKGvoupe pia {Uyion o€ avaAuTiKo uyo akpiBelag TEOOoApwY SEKAdIKWY TOU ypauuapiou (o
KOTOOKEUQOTNG avaypdeel akpifeia +0.0001 g, i 0.1 mg), kai Taipvouue Tnv évdeitn 4.1039 g. H
METPNON QUTA £XEl 5 oNUAVTIKA Yneia, €K Twv OTToiwV TO TeAeuTaio eival aBéBaio. Eav To idlo deiyua 10
CuyiCaue o€ Cuyd akpiBelag evog OekadIkou ywneiou (0 KATAOKEUOOTHG avaypdeel akpifeia 0.1 @),
evOEXOUEVWG va TTaipvape Tnv évoeiEn 4.1 g (2 onuavTikd wneia), oTnv OTToia To TeEAeuTaio Wwneio eivail
aBéBaio. Ztov TTapakdtw Mivaka TapabéTouye pepIkG TTapadeiyyata JETPACEWY aTrd CUYIOEIG.

[Tivaxag: mapadelypata HETPioewVv

Métpnon

Akpipeia

ApIOp6G ONUAVTIKWY Yn@Piwv

4.1039 g

+0.0001 g, i +t0.1 mg

5 onuavTikd yneia

419

+0.1g

2 onuavTika yneia

4.10390 g

+0.00001 g, 4 £0.01 mg

6 onuavTikd ynoia (1o undév PeTa
TNV UTTOd1IA0TOAR, OTO TEAOG TOU
apIBuoU €xel peydAn onuacia eTreidn
Mag TTAnpoopei OTI N HETPNON £yIve
He Cuyo okpifelag 5 dekadIKWV
Wneiwv)

0.1039 g

+0.0001 g, 1 £0.1 mg

4 onuavTikd yneia (tTo undév mpiv
TNV uTTod1a0TOARA dev uTTOAOYICETAI
WG ONUAVTIKO Wn®io)

0.01039 g (=1.039x102 g)

+0.00001 g, 4 £0.01 mg

4 onuavTikd yneia

0.0104 g (=1.04x102 g)

+0.0001 g, f +0.1 mg

3 onuavTikd yneia

410 g (F4.1x102) 19 2 onuavTikG yneia
4100 g (=4.1x10%) +1g 2 gnuavTiKa ynoeia
4100,0 g (=4.10x10%) +0.1g 3 onuavTikd ynoeia
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[Telpapatikn Stadikaoio

1. O1 @oITnTéG OpyavwvovTal o€ OPAdES TWV 2-3 ATOPWY Kal oXedIAfouv Ta OKeUN TTOU BpiokovTal
MTTPOOTA TOUG CNUEIWVOVTAG T AKPIRr) TOUG ovouaTa.

2. EvrotrioTe Ta oKelNn péTPNONG OYKWY Kal KataypdyTe TO OpI0 PETPNONG OTO KABEVA, KABWG Kal TNV
akpiBeia yéTpnong Trou divetal aTTd TOV KATAOKEUAOTH).

3. AT6 Ta OKeUn TToU £XETE KATAYPAWEI, GCNUEIWATE TTOIA ATTO AUTA XPNOIUOTTOIOUVTAI ATTOKAEIOTIKA YIa
METPAOEIS OYKWY Kal TTola KUPIWG yia atroBfikeuan SIOAUUATWY avTIOpaaTnEiwy, KATT.

4. ¥1n ouvéxeia yivovtal ETPACEIG E TUXAIEG TTOOOTNTEG UYPWV (TT.X. VEPOU) EVTOG TWV OKEUWV.
KataypdyTe TIG avayvwoelig OYKwV O€ KABE TTePITITwan.

5. AmavtAoTe Ta {nToupeva ato PUAAo Epyaaiag (BA. e-class
https://eclass.teiath.gr/modules/work/index.php?course=SAET120&add=1 ).

6. AmavrtioTte TIg EpwTrocig (BA. e-class https://eclass.teiath.gr/modules/exercise/?course=SAET120 )
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